

## Минкомсвязи России опубликовало рейтинг грамотности ведущих российских СМИ

В общей сложности проанализировано около 350 тыс. предложений печатных текстов и 120 часов теле- и радиопрограмм, что составляет порядка 85% федерального лингвистического поля. Это первое исследование такого масштаба и глубины.

В целом, по оценке Минкомсвязи России, подавляющее большинство ведущих федеральных изданий демонстрируют неплохое знание русского языка. «Многие эксперты полагали, что результаты будут куда хуже, но это не повод для самоуспокоения. Сотрудники медиа должны знать родной язык не на «хорошо», а на «отлично», – сказал замглавы Минкомсвязи России Алексей Волин, курировавший подготовку рейтинга. – В исследовании выявлен ряд наиболее часто употребляемых ошибок, на которые стоит обратить внимание».

Эксперты оценивали знания журналистов ведущих СМИ по пятибалльной шкале, исходя из требований, предъявляемых к ученикам выпускных классов: «5» – ни одной ошибки, «4» – одна-две, «3» – две – четыре ошибки. Анализ показал, что все шансы стать «отличниками» (одна ошибка на три страницы) у «Ленты» и «Известий», «хорошистами» (две ошибки на три страницы) стали «Интерфакс», «Ведомости», «Российская газета», «Независимая газета», «Эксперт», «Деньги», «Коммерсантъ», «Профиль» и др., «троечниками» – «МК», «Комсомольская правда», «Огонёк». Риск «остаться на второй год» у «Аргументов и фактов» (две ошибки на страницу).

## Минобрнауки России разработало проект сетевого университета

В Российском университете дружбы народов 4 июня прошла V Международная конференция «БРИКС: сотрудничество в целях развития. Наука. Образование. Бизнес», посвящённая усилению роли БРИКС в мировой политике и глобальной экономике.

Участниками конференции стали более 50 представителей государственных структур, бизнес-сообщества и образовательных учреждений стран БРИКС.

Приветствуя собравшихся, заместитель министра образования и науки РФ Александр Климов сообщил, что уже разработан проект концептуального документа по сетевому университету стран БРИКС. Ведомство прежде всего будет развивать магистерские программы, хотя не стоит исключать и аспирантуру, и бакалавриат, поскольку многие страны заинтересованы в научном потенциале России.

Заместитель министра отметил, что сегодня ключевым вопросом является мобильность как студентов, так и преподавателей. Ввиду больших расстояний между странами – членами БРИКС особую актуальность приобретает дистанционное обучение. При этом в сетевое взаимодействие необходимо включать не только университеты, борющиеся за передовые места в рейтингах, но и вузы, которые работают на местах.

Россия должна развивать взаимодействие в рамках сетевого университета прежде всего по таким направлениям, как энергетика, компьютерные науки и информационная безопасность, культура стран БРИКС, экология, заявил А. Климов. Этот перечень будет расширен в ходе дискуссий.

*Министерство образования и науки РФ*

## Минобрнауки объединит вузы в регионах в «опорные университеты»

Минобрнауки России намерено объявить о программе объединения вузов в регионах в «опорные» с выделением финансирования до 2020 г. Более 20 учебных заведений уже потенциально готовы принять в ней участие.

Об этом заявил Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов на заседании Российского союза ректоров. По его словам, объединяться смогут вузы, подведомственные Минобрнауки России, а также учебные заведения Минздрава, Минкультуры России и других ведомств.

Каждое такое многопрофильное объединение сможет претендовать на программу финансирования на пять лет.

Министр пояснил, что процесс консолидации вузов обусловлен демографией: выпуск из школ резко сокращается и вузы с небольшим контингентом учащихся вынуждены объединяться с более сильными и крупными.

Вместе с тем он добавил, что объединение будет добровольным: учёные советы вузов сами должны принять решение.

*«Интерфакс»*

### ПРЕДСТОЯЩИЕ СОБЫТИЯ ПРЕДСТОЯЩИЕ СОБЫТИЯ ПРЕДСТОЯЩИЕ СОБЫТИЯ

#### XIV Форум публичных библиотек России «Библиокараван – 2015»

6-11 СЕНТЯБРЯ, г. Ярославль

**Организаторы:** Секция публичных библиотек РБА, Централизованная библиотечная система города Ярославля.

Ключевая тема форума – «Библиотеки в Год литературы в России».

Ярославский форум, приуроченный к 60-летию Центральной городской библиотеки им. М.Ю. Лермонтова, покажет опыт самых передовых практик региона. В формате пленарного заседания, секций, мастер-классов, круглых столов пройдёт

обсуждение актуальных проблем библиотечного дела. В рамках форума будет работать книжная выставка-ярмарка издательств и сувенирной продукции. Для участников Библиокаравана предусмотрены посещение библиотек г. Ярославля и Ярославской области, насыщенная культурная и экскурсионная программа.

Регистрационная форма, контакты, подробности на сайте ЦБС г. Ярославля [www.dlib.yar.ru](http://www.dlib.yar.ru).

#### Первый Межрегиональный литературный фестиваль «Псковская осень – 2015»

16-18 СЕНТЯБРЯ,  
п. Пушкинские Горы Псковской области

**Организаторы:** Государственный комитет Псковской области по культуре, Центр чтения РНБ (г. Санкт-Петербург), Президентская библиотека им. Б.Н. Ельцина (г. Санкт-Петербург), Государственный мемориальный историко-литературный и природно-ландшафтный музей-заповедник А.С. Пушкина «Михайловское»,